

NUEVO DISCURSO DE HITLER

Manifiesta que luchará hasta lo último

Dantzig.—Una gran multitud apañada en las calles de la ciudad recibió al Führer con grandes aclamaciones.

Todo Dantzig aparecía adornado con guirruñadas y banderas svásticas.

Hitler fué recibido por el comandante militar de la plaza y el «gauleiter», Foeister.

Foeister dió al Führer la bienvenida en nombre de la ciudad, a cuyas palabras contestó Hitler diciendo:

«Tengo verdadera satisfacción en saludaros en esta ciudad, que una vez más pertenece al Reich.

Ambos se estrecharon las manos.

A continuación el Führer anunció el siguiente discurso:

«Dantzigueses: No solamente vosotros, sino todo el pueblo del Reich, es testigo de esta obra de liberación. Es un momento en el que vosotros y nosotros debemos sentirnos satisfechos de nosotros mismos.

La guerra mundial de 1914-18, que fué una de las guerras más desprovistas de razón que registra la Historia, dió por resultado que Dantzig fuera separada del territorio del Reich.

Esta guerra mundial, que nadie ganó y que todos perdieron, dejó la sensación de que la catástrofe iba a repetirse, como así ha ocurrido.

Alemania esperó la restauración de los países que se intentó dominar; pero no fué así, porque el Tratado de Versalles señaló los principios de una nueva confusión en todo el mundo.

Los agitadores de la guerra se engañaron, porque no llegaron a resolver ningún problema; al

podiera revelar alguna debilidad del Reich, pero los polacos llegaron a imaginarse que tuvieron impunidad después de haber recurrido a Inglaterra. Y esto explica la serie de violencias y amenazas, llegando a decir incluso que las fronteras polacas estaban en el río Elba.

Tengo que decir que Polonia siempre ha obedecido al estímulo de las democracias occidentales, que la han alentado, para dejarla después en el ridículo; pero Inglaterra y Francia no han cesado de crear dificultades y por eso nos encontramos en la guerra.

Tengo —agregó Hitler— que repetir una manifestación y es que no me guía ningún ánimo bélico contra Inglaterra ni contra Francia; pero, al mismo tiempo tengo que hacer constar que lucharemos hasta lo último para que el pueblo alemán logre sus aspiraciones y no tenga que sujetarse en el futuro a nadie que atente contra él ni pretenda privarle de la paz ni de su libertad».

A continuación, dijo el Führer: «Nunca, jamás, volverá a ser Polonia lo que fué porque aquello obedeció al Tratado de Versalles.

Ahora estamos unidas Alemania y Rusia».

Luego se refirió al pueblo británico, diciendo que el verdadero ánimo de los agitadores británicos es destruir el pueblo alemán; pero esto es un error, porque el pueblo alemán es el régimen nacional-socialista.

Me siento orgulloso de que personalmente me ataque y ataquen también el régimen nacional-socialista y he de manifestar que por esos medios, cuanto mayor sea esa propaganda, nunca lograrán conquistar la amistad y la simpatía del pueblo germano.

Si la gran Bretaña quiere seguir el inhumano bloqueo de guerra, la lucha contra mujeres y niños, entonces Alemania tendrá que emplear un arma que seguramente habría de ser eficaz».

Se refirió después a Churchill, Eden y otros políticos ingleses que forman parte del Gobierno de una nación que se dice honorable.

«Alemania —afirma— que nunca se rendirá a la violencia de estos hombres».

Cree Hitler que, sin estos apóstoles, la guerra no hubiera estallado y se hubiera llegado a un arreglo en agosto, cuando Inglaterra intentó establecer conversaciones con Alemania y Polonia; pero los polacos estaban acuciados por la propaganda de esos hombres injustos.

Una intervención de Inglaterra una mediación de Francia, una actuación de Mussolini en nombre de Italia, nación que es para nosotros queridísima hubiera bastado para salvar la situación.

Pero Polonia estaba decidida a ir a la guerra y ya ha logrado su propósito: tiene la guerra.

Creo que nuestro Ejército no valía nada y ahora, en muy pocos días, nuestros bravos soldados han dado a Polonia una adecuada contestación.

El Ejército polaco no sólo no ha podido defender a su país ante el empuje de nuestras tropas, sino que ni siquiera ha podido ofrecer una eficaz resistencia.

En dieciocho días el Gobierno polaco ha podido aprender una lección que no quiso conocer en un año.

Mientras os hablo así el avance de nuestras tropas continúa hacia Brest Litovsk, Lemberg y otras ciudades del Sur.

En estos momentos los polacos abandonan su territorio y en las naciones donde van no se les recibe como personas gratas.

Ayer por la mañana hicimos veinte mil prisioneros, anoche cincuenta mil, a primera hora de hoy setenta mil y no sé cuántos más serán los soldados de Polonia que en estos momentos hayan podido caer en nuestras manos.

Lo que queda de su Ejército tendrá que capitular.

El Ejército del Reich ha dado a las democracias occidentales una lección.

Ahora espero que me sea dada la satisfacción de preparar una solución al problema.

La URSS tiene con nosotros relaciones cordiales, aunque ella tenga el régimen bolchevique y Alemania no deje de ser nacional-socialista.

Una vez más he de decir que ni Alemania ni Rusia buscaban la guerra. Que los gobernantes de las democracias occidentales tomen nota de esta lección.

Yo quiero que las naciones se entiendan amigablemente y a última hora sería bien acogido un convenio entre Alemania, Rusia y la Gran Bretaña, siempre que ésta renuncie a la inevitable expansión alemana».

Se refiere después a la organización de Alemania y la URSS.

«Si Inglaterra —insiste— no quiere agradecer la amistad que le ofrecemos, continuaremos la guerra, tres, cuatro, ocho años, los que sean, todo el tiempo que sea necesario, para que nuestros enemigos lleguen a convencerse de que no podrán llegar a dominarnos.

Nosotros estamos dispuestos a entablar relaciones cordiales con ambos países y de ello di pruebas hace años cuando me presenté a arreglar la cuestión del Saar.

Es una locura que se quiera llevar a la muerte a miles de hombres y destruir centenares de ciudades. En nombre de la humanidad digo que Alemania hará una rápida guerra contra los gobernantes que han querido humillarnos y pido a Dios que todas las naciones comprendan nuestros razonamientos.

Y a vosotros, que sigais la voz del pueblo alemán, que es un pueblo culto y pacífico y no una reunión de tribus bárbaras y guerreras.

El campeonato gallego de fútbol de la serie A

Vigo—Celebró sesión la Federación Gallega de Fútbol, al objeto de tratar de diferentes cuestiones relacionadas con la organización de los torneos oficiales para la temporada que ahora comienza.

Se discutió la participación de los clubs que han de jugar en la serie A, concediéndose el ingreso en dicha categoría al «Coruña», que ya pertenecía a dicha serie, y al «Vigués F. C.», campeón gallego de la serie B en el año 36.

Seguidamente se confeccionó el calendario, que es el siguiente:

PRIMERA VUELTA

26 septiembre: «Coruña»—«Racing», «Eiría»—«Celta», «Vigués»—«Deportivo».

1.º octubre: «Racing»—«Vigués», «Celta»—«Coruña», «Deportivo»—«Eiría».

8 octubre: «Racing»—«Celta», «Coruña»—«Deportivo», «Vigués»—«Eiría».

12 octubre: «Vigués»—«Celta», «Deportivo»—«Racing», «Eiría»—«Coruña».

15 octubre: «Celta»—«Deportivo», «Racing»—«Eiría», «Coruña»—«Vigués».

SEGUNDA VUELTA

22 octubre: «Racing»—«Coruña», «Celta»—«Eiría», «Deportivo»—«Vigués».

29 octubre: «Vigués»—«Racing», «Coruña»—«Celta», «Eiría»—«Deportivo».

1.º de noviembre: «Celta»—«Racing», «Deportivo»—«Coruña», «Eiría»—«Vigués».

5 noviembre: «Celta»—«Vigués», «Racing»—«Deportivo», «Coruña»—«Eiría».

12 noviembre: «Deportivo»—«Celta», «Eiría»—«Racing», «Vigués»—«Coruña».

Los partidos se jugarán en los campos de los clubs citados en primer término.

Las nuevas industrias

Madrid—El Boletín Oficial del Estado publica un decreto del Ministerio de Industria y Comercio modificando la orden de 20 de agosto de 1938 referente a la implantación en territorio nacional de industrias nuevas.

Orgánicamente depende del Ministerio citado la transformación y modificación de las presentes, siendo necesaria la autorización del Ministerio para la instalación de las nuevas.

La falta de este requisito dará lugar a que las industrias se consideren clandestinas.

Al efecto se entenderán divididas en dos grupos: Las que no requieran la importación de máquinas o primeras materias y las que necesiten de maquinaria.

Las primeras se autorizarán por la delegación de la provincia en que hayan de emplazarse pu-

blicando la resolución favorable o denegatoria en el Boletín Oficial de la provincia respectiva.

De todo ello se dará cuenta al Ministerio.

Con la venia del censor y en pocas líneas

Anoche, en la Alcaldía

Anoche han vuelto a reunirse en la Alcaldía las representaciones de organismos locales. Concurrieron: el Muy Ilustre Sr. D. Manuel Capón Fernández, por el Seminario Conciliar; don Juan Mejuto Tomé, Cámara de la Propiedad Urbana; D. Jorge de la Riva Barba, Idem de Comercio, Industria y Navegación; don Gerardo Bermejo Pena, Federación Patronal; don Casimiro Marra Rodríguez, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; el Sr. Teniente de Intendencia, D. Pedro Hilar Palacios; el director de «El Correo Gallego», D. Felipe G. Albeni, y un repórter de EL COMPOSTELANO. El Sr. Rector de la Universidad Literaria, D. Carlos Ruiz del Castillo, comunicó telefónicamente que no le permitían sus ocupaciones asistir, pero si era necesaria la presentación se le avisase...

Heme aquí, lector, ante la aburra de las cuartillas, sin saber por dónde comenzar. El repórter anhelaba darte hoy un notición. Cabía esperar lo así de la juntanza de anteaquer.

El Sr. Marqués de Figueroa habló a los reunidos de las gestiones por él hechas personalmente en Coruña y de los óbices con que hubo de tropezar para la resolución. (Perdónanos, lector, que no podamos comunicártelos)... Se facultó al Sr. Alcalde, D. Juan Gil Armada, para que en compañía de los Sres. Mejuto Tomé, Bermejo Pena, Marra Rodríguez y de la Riva Barba se trasladan a la capital de la provincia con el fin de hacer determinadas gestiones en torno a la rapidez de obras que hay necesidad de realizar en inmuebles del Estado para cuando otra ocasión llegue. Por boca de D. Juan Mejuto Tomé enterámonos de que la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana no tiene ni un solo piso para alquilar. Urge promover la construcción de casas modestas. Cerradas algunas Universidades aquí vinieron gran número de alumnos, con lo cual —dicho sea de pasada— nada pierde la ciudad...

Ahora esperemos el resultado de las gestiones que la Comisión realice en La Coruña.

CAR-SAL-RA.

LA VENATORIA

Todos aquellos individuos que quieran optar a alguna de las plazas de Guardas Jurados que esta Sociedad piensa cubrir, pueden presentar sus solicitudes, en este Local Social, G-Imfrez, 12, bajos, hora de siete a ocho de la tarde.

VALORIZACIÓN DE LO ETERNO

El tono poético en la guerra de España

«Abunda la literatura nacida al compás de la brava lucha de España? La literatura, abunda: la poesía, no. Porque estamos hartos de romances a tal o cual asedio: al Alcázar o a Belchite, que cantan en solfa de ocho sílabas estas cosas tan embrocadas que no saben en pauta. Quizá estos, sean la crónica rimada de la guerra, no. Había que buscar la retórica gigante donde la epopeya tuviese cabida; algo más que el sonsonete de López García y apóstrofe más alto y menos teatral que el de... «No pisará vuestra tumba la panta del extranjero». Todo esto le iba bien a la guerra de hace ciento treinta años, en que aun llegaban a alistarse a las Comandancias Mayores, mozos que traían su manta jerezana al brazo y las patillas majas y el catite en las morenas sienas. Era todavía guerra colorista más que envenenada. No esta guerra de ahora, grisienta, enconada, con sacrilegios bárbaros de aquella parte; con extraños mandos rusos, fríos e implacables que cruzaban a látigo todo el lomo de España. Para esto, había que buscar un lamento extraño y doloroso y nuevo; un compás métrico extraordinario y poderoso que pocos poetas han sabido buscar. Porque si se busca se encuentra...

Reflexionamos esto, de corrida, junto a un libro que nos ofrece su delgadez en la mano y su virginidad en los ojos. Y cuando ya abiertos y saltadas las letras tumbales de la dedicatoria «A los muertos por el Imperio y la Revolución» y la fuerza de España en el mundo», comenzamos a sacar el jugo a estos poemas áridos; sin sonsonete; recortados en chapita metálica; sonoros a campana basilical nos damos cuenta entonces que nuestro pensamiento no es sólo teoría sin realizaciones, sino que por cima del romancillo vino que canta la anécdota generalista o la gracia de la muchacha morena que estaba en la enfermería o en la cantina, late el lamento desgarrado, hondísimo que glosa el estruendo infuisto de la más grande guerra, con sílabas todas nuevas; con palabras todas rezumantes; con una metrificacón cortada como el resuello de los moribundos, o larga, infinitamente larga, como el aspirar fresco del aire de la liberación.

José María Castroviejo, ahora con barba incipiente de Capuchino, y con la frente atezada aún de guerra heroica, nos ha traído hoy su libro. Duro regalo de luchador este, que se titula «Altura» y que vuela, sí, pero sin olvidar que el vuelo no se da sin el nido, y que el nido es terreno.

José María Castroviejo ha escrito en un tono único, su libro de poemas. De poemas, que no son poemas. Porque el poema, presuponse a encontrar en la verdad, un adobo de poesía; de hojarasca lírica que saca de quicio a esa misma verdad. Aquí no. Vedlo: dice, refiriéndose a los hombres que se nos fueron: «Os llevaron las manos calientes [de madre, las internacionales que no admiten [hogares...]

Esto es más que poesía; es realidad, honda, cruda, desnuda, que no necesita adobarse con nada, porque es ya sólo eternidad...

Y luego, jese nombre, de un muerto, al final de cada grito... Por un lado, Ramiro Ledesma; por otro, Santos Sequeros; por otro, el teniente Almunia, y el capitán Muñiz... Son las balistas que tiran del vuelo; que dan desde el arrebato que querria, a veces, ser lírico...

«Los olivos del Sur ya idecieron y toda la llanura se hizo llama...» «Había pueblos de nombre sonoro [que sólo podían ser conquistados por españoles]... «Octubre ardía como un cirio votivo...»

«Pero quitándole esto, podando la rosaleta, queda a flor de trondo la espina, que aquí es el lamento incisivo, aprendido allí donde los hombres morían a montones, y donde no se daba a basto a cerrar sepulturas. A veces, el lamento sube, y se hace tan descarnado y tan terrible que extremece y quita la gana de leer, pero da gana de rezar y de golpearse el pecho con una piedra en remisión de pasadas culpas. Es así aquel poema del «Dies Irae», que nos vamos a aprender de memoria para la hora de los apóstrofes.

«Ira contra los poderosos que han [gozado impasibles contemplando la miseria y conde[nación de sus hermanos. Ira contra los tibios que no han [sentido un soplo en su alma después de veinte siglos de Cristianismo. Ira que alcanzará, que ya ha alcanzado, a los que ríen cínicamente sobre el sepulcro de [los mártires...]

En todo esto y en otros cortes abundantes hay algo todavía más alto que la poesía. Confieso francamente que cuando en la clase de Literatura nos hablaba el profesor de la Biblia y de la poesía de los Trenos; de los Salmos; de las Lamentaciones, yo me quedaba con gana de decirle que «poesía» era concepto escaso para designar aquella oleada subterránea y asombrosa que nos dejaba fríos, y por la que adivinábamos tantas cosas inmensas a las que no nos atreveríamos ni a dar nombre.

A menudo, leyendo «Altura», nos quedamos en idéntica espiritual postura: roto el mecanismo retórico de las catalogaciones; con todos los hilos de los viejos ritmos hechos un desolado ovillo; con las tradicionales frases poéticas en el rincón de lo inservible, pero con una ventana —que no es tal ventana, sino una terrible falla geológica— por la que vemos un espantable paisaje angustioso, donde hay un sin fin de hombres derrumbados y amordados —¡aquellos nombres con una Cruz delante!— y pueblos y montañas raídos de metralla, y pórticos hogareños sin humanidad tras ellos, y campanarios derrumbados, sin campanas ni cruz...

Hay que acudir a lo lírico para sosiego. He aquí la flor de las consoaciones:

«Descansa de alma... ¿no oís a los españoles? ¡Gracias a Dios que nos ha caído en las manos un libro con la verdad absoluta, en grito, de la guerra! José María Castroviejo, con su barba franciscana, nos ha parecido ahora, tras el libro, más franciscano que nunca. Pero no a la manera del «Pobrecillo», sino a la otra, iluminada y gemebunda de Fray Tomás de Ceano...»

J. ANTONIO OCHAITA

VOZ DE LA FALANGE

En defensa de dos camaradas

En la Falange no hay personalismos. Toda aportación personal o impersonal a la Causa es un acto de servicio, incluso la muerte. El vocablo «sacrificio» no reza en la Falange. Servirla es servir a España. Y servir a la Patria es un deber de todo ciudadano digno de tal nombre.

Ahora bien: si en la Falange, como decimos, no hay personalismos, existen, empero, méritos que, si no recompensados, deben de ser reconocidos. En la Voz de la Falange, se ha aludido a ciertos ex jerarcas que, por distintos conceptos, merecen el calificativo de indeseables, y que han dejado maltrato el buen nombre de la Falange. Pero esta Delegación, rindiendo culto a la verdad y a la justicia, no vacila en ensalzar públicamente la actuación de dos camaradas que, a petición propia, han cesado recientemente en los cargos que venían desempeñando. Nos referimos concretamente al camarada que hasta hace poco ejerció el cargo de Delegado de Administración, con todo celo y austeridad, y cuya labor administrativa es digna de todo encomio. Igual elogio merece el camarada que accidentalmente asumió la Jefatura Local últimamente, por su desinterés, espíritu de justicia y amor a la Causa.

No es justo que se interprete malevolamente el cese voluntario de dos camaradas, cuya rectitud y moralidad les pone a cubierto de toda imputación gratuita. Ciertamente no necesitan defensas ajenas quienes tienen la conciencia tranquila, si bien un elemental deber de camaradería y de justicia nos mueve a salir en defensa de los mismos.

Esta Delegación siente no poder decir otro tanto de algunos camaradas cuyo paso por la Falange ha sido tan poco favorable para la misma.

Delegación de Prensa y Propaganda

Origen filantrópico de un gran Banco

Roma—Recae este año el cuarto centenario de la fundación de una de las principales instituciones bancarias de Italia, conocida en todo el mundo por su vasta actividad: el Banco de Nápoles, que tuvo sus orígenes en una providencial institución fundada en Nápoles a fines del siglo XVI por San Cayetano de Thiene...

do Mayor del Ejército soviético: «Las tropas soviéticas han rechazado a las fuerzas polaca y han ocupado al Norte Bielorrusia, Swienciany, Lida, Nowogrodez, en las orillas sobre el Nimo y Stonim, Wolkowsyask y Jrole witschi en la vía férrea de Minsk y Breste Litowsk; y en el Sur de la Ucrania occidental las tropas soviéticas han ocupado Sarny, Luck, Stanislaw, Halitch, Miasne y Baczacz. Las vanguardias del Ejército rojo se aproximan a Lemberg y Viena.»

Gobierno Civil de la provincia de La Coruña

Circular sobre la vacuna

No habiendo sido debidamente cumplimentada la Circular sobre vacunación obligatoria contra la viruela, que fué dictada por este Gobierno con fecha diez de diciembre último, en la que se daban normas para llevarla a cabo, y siendo urgente sea cumplimentada comprendiendo a toda persona que no haya sido vacunada recientemente con resultado positivo, se recuerda a los señores alcaldes y autoridades sanitarias municipales la obligación de exigir el cumplimiento de lo ordenado, procediendo en los casos de resistencia a imponer las sanciones oportunas, dando cuenta a este Gobierno de los casos de resistencia para su mayor sanción.

Terminado el plazo que se señaló en cada Municipio para vacunar, se exigirá acrediten haberlo efectuado para la expedición de salvoconductos y asimismo para el percibo de haberes en todas las entidades, tanto oficiales como particulares, acreditando no sólo la vacunación del perceptor sino la de todos sus familiares.

De la exactitud en el cumplimiento de lo dispuesto serán responsables en caso de omisión los dueños de talleres, fábricas y demás centros donde se compruebe no acreditaron sus operarios estar vacunados. Igualmente los directores de colegios, escuelas y demás centros de enseñanza, que no exijan conforme está ordenada la certificación oportuna a todos los alumnos que a ellos asistan.

El Excmo. señor Ministro de la Gobernación, en Orden circular de nueve del actual, ordena se dedique la máxima energía para exigir el cumplimiento de la obligación de vacunarse, recordando a las autoridades municipales la responsabilidad en que incurrirán, y haciéndoles ver que está dispuesto a sancionar inextinguiblemente no sólo la falta de celo sino la tibieza en su cooperación a la lucha contra una enfermedad evitable, como la viruela. La Coruña, 18 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.

EL GOBERNADOR CIVIL

Del Magisterio

Sesiones celebradas por la Junta provincial de primera enseñanza de La Coruña los días 14 y 15 del actual.

En la reunión del día 14 se procedió a dar cumplimiento a la convocatoria inserta en el Boletín Oficial de la provincia del 11 del actual, en la que se citaba a los alumnos-maestros que han de verificar las prácticas durante el curso de 1939-1940, para elegir escuela.

Invitados a comparecer los interesados, el señor presidente les advierte de que, momentos antes, se ha recibido, de la Dirección de la Escuela Normal del Magisterio de la Coruña, una relación de alumnos-maestros, que rectifica la anteriormente enviada, que sirvió de base para formar la que publicó el B. O. de referencia. Como las rectificaciones de esta segunda lista suponen variación de la que apareció con la convocatoria, se procedió a la formación de otra, que subsanase los errores derivados de las rectificaciones apuntadas. Dada cuenta a los electores de los motivos y variaciones sufridas en la repetida relación...

das en la repetida relación —sin que contra ella se suscitara reclamación alguna— se procedió, de acuerdo con ella, a la elección de plazas que dió el resultado siguiente:

Núm. 1—Don Demetrio Pérez Rocha, para la de San José (La Coruña); 2, don José López Ulloa, no se le admite a elección en vista de antecedentes suministrados por la Comisión depuradora; 3, don Francisco Gómez Dovale, para Castiñeirón (Santiago); 4, don Ramón Saura Rodríguez, para Fene primera (Fene); 5, don Manuel Rodeiro Amado, no comparece; 6, don Julián Guillén Brieva, para Betanzos primera (Betanzos); 7, don Pedro Caamaño Martínez, para Palmeira, número 3 (Riveira); 8, don Salvador Vázquez Crespo, para Serantes (Oleiros); 9, don Antonio López Ramírez, para Campo de las Ruedas (Noya); 10, don Antonio García Ferro, para Miño Posito (Miño); 11, don Héctor García Fernández, no comparece; 12, don Fernando Yañez Díaz, para Souto-Jubia (Narón); 13, don Antonio Piñero Estrella, no comparece; 14, don Adolfo Merelles Montero, no comparece; 15, don Antonio Vázquez Presedo, para Ordenes número 2 (Ordenes); 16, don Manuel Roldán Martínez, no comparece; 17, don Luis Casado Ramudo para Capela (Capela); y 18, don Ignacio Martínez Lanza, no comparece.

Previamente, el señor presidente les manifestó que, la Escuela de Feás (Coruña), ha sido eliminada por haberse adjudicado por la ilustrísima Dirección General de primera enseñanza a un propietario provisional.

En sesión del día 15, se acordó nombrar, por el turno de Con-sortes, a don Araceli Benítez Pineda, maestra de Torre-Mata-seuro para la Escuela de Oliveira, en Riveira.

Nombrar, mediante elección de plazas, maestras interinas a donña Antonia González Pita, para Suevos (Arteijo); donña Amelia Costenla Seijas, para Santa María de Fonge (Arzúa); donña Leonor Canosa Rodríguez, para Estorpe (Cee); donña Concepción Rey Rodríguez, para Erviñón-Niveiro (Buján); donña Aurora Sánchez Vázquez, para Bandoja (Oza de los Ríos); donña Aurora Migal Suárez, para Insua (Ortigueira); donña Patrocinio Herba Casal, para Linares (Neda); donña Josefina Bralo Conde, para Nebra (Puerto del Son); donña Carmen Izaga Hidalgo, para Moar (Frades); donña Fanny Iglesias Castro, para (Cayón) Laracha.

Por no haber comparecido al acto de elección, de acuerdo con la orden de convocatoria, se adjudican, mediante sorteo a donña María Sanjurjo Barro de la Bares (Mañón); donña Julia Varela Fernández, la de Tines (Vimianzo); donña María Casás Seoane, la de Nogueirosa (Puentedeume) y donña Clarisa Añón Figueiras, la de Cabalar (Capela). Donña Elena Iglesias Pita, última de las maestras convocadas, no pudo elegir escuela, por tener que deducir de la lista de vacantes, la de Arzúa núm. 1 que fué provista por orden de la Dirección general en propiedad provisional.

—La Comisión depuradora del Magisterio primario requiere a los maestros que a continuación se expresan para que manifiesten a esta entidad depuradora sus respectivos domicilios a fin de remitirles los pliegos de cargos que contra los mismos se desprenden de sus expedientes en tramitación debiéndose de cumplimentar el servicio requerido en el plazo de diez días a contar del siguiente a aquel en que aparezca publicado este requerimiento en el Boletín Oficial de la provincia. Se previene asimismo que si en dicho término de tiempo dejase al-guno de cumplimentar tal requisito, continuará la tramitación del expediente sin ser oído el interesado.

Maestros que se citan: Don Eduardo Santiago Rodríguez, titular de la escuela de Pedreira, en Narón; don Francisco Ruiz Ruiz, de Souto, en Narón; don Gervasio Pulido Sueno, de Feal, en Narón; don Olegario Barreiro Ameneiros, de Lago en Baldoño; don Ramón Arcos Reinoso de Lendo en Laracha; don Manuel Jiménez Lizcano, de Labacengos, en Moche; don José Torres Martínez, de Leiro, en Miño; y donña Teresa Seoane Boado, excedente de Moche.

Junta harino-panadera provincial

CIRCULAR

Al objeto de poner en conocimiento de todos aquellos industriales a quienes pueda interesar la compra de harinas directamente a fábrica, siempre y cuando se hallen inscritos en el Registro Oficial de Compradores de harinas panificables de esta provincia comunico que, habiendo sido señalada por la Delegación Nacional del Servicio del Trigo, la provincia de Palencia para cubrir en parte el consumo de harina de esta provincia, los fabricantes que a continuación se relacionan son los encargados de facilitar un cupo mensual de 60 vagones a los que podrán dirigir sus peticiones los compradores y concertar a través de esta Junta Harino-Panadera, por escrito, sus compras con arreglo a sus necesidades mensuales, dentro del cupo señalado a dichos fabricantes:

Fabricantes: Harina «Los Angeles», localidad Castromocho, número de vagones mensuales, 30; José María Izúzquiza, Villada, 30 Total, 60.

Las obligaciones de los compradores son, al realizar sus pedidos, remitir el saquerío, si así lo exigen los fabricantes, y tener a disposición de los mismos en una casa de Banca el importe de la compra de las harinas, cuyo precio señalado por la Superintendencia es de 73'25 pesetas los 100 kilos, en fábrica y sin saco.

La Coruña, 19 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Ingeniero-Presidente.

Una misión de Capuchinos italianos

Roma—Las pésimas condiciones en que Italia encontró a Etiopía están demostradas, entre otras cosas, por el hecho de que en la fértil región de Harrar, una de las más ricas del Imperio, en el momento de la ocupación italiana contábase no menos de 10 000 leprosos.

Desde un principio se dirigió ron hacia estos infelices las atenciones del Gobierno y los cuidados de los misioneros italianos que desenvuelven su obra de cristiana misericordia entre los afectados de esa terrible enfermedad que en un tiempo causó estragos también en Europa.

El Gobierno italiano se preocupó, ante todo, de alejar a los enfermos de lepra de la circulación, aislándolos y asistiéndolos oportunamente. Actualmente se está proyectando la construcción de un gran leprosario que pueda dar cabida a todos los enfermos de la región de Harrar, una parte de los cuales está reunida ya en unas veinte cabañas, bajo la vigilancia de los misioneros italianos.

El Gobierno da a los leprosos un subsidio de 50 liras por cada adulto y de 30 liras por cada niño. El subsidio sirve especialmente para comprar «dura». En cuanto al resto, los enfermos mismos se ingenian, procurándose leña y criando animales.

También siembran pequeños campos, divididos en lotes. La Misión católica socorre a estos desventurados comprando alimentos e indumentos y cuidando la manutención de las ca-

bañas de los pocos instrumentos de trabajo.

En esta extraña comunidad hasta se celebran matrimonios, y los hijos que nacen de padre no infecto y sin señales de la terrible enfermedad, ingresan en los asilos de huérfanos de la Misión.

Mañana debuta la Compañía de Pepe Isbert en el Principal

Mañana, jueves, hará su presentación en el Principal, la magnífica Compañía de Comedias Cómicas que dirige el popular y aplaudido actor cómico Pepe Isbert.

Anunciada como una temporada de Comedias francamente humorística, tiene esta que mañana inicia nuestro primer local de grandes espectáculos, todos los alicientes y atractivos que le dan, en primer lugar el género risueño y alegre que cultivarán en su breve actuación la magnífica Compañía, formada con el exclusivo objeto de interpretar un repertorio cómico, y en segundo término el valor humorístico con que Pepe Isbert adorna todas sus interpretaciones.

«El Refugio», la original y festiva creación de Muñoz Seca estrenada por Pepe Isbert en el Teatro Infanta-Isabel de Madrid, servirá para abrir esta temporada de euforia y comicidad que mañana inicia la Empresa del Principal, y en la que podremos reírnos a plena satisfacción, al mismo tiempo que aplaudimos el archijocoso repertorio, elegido por Pepe Isbert y escrito en su mayoría para que el mismo des-tacase los innumerales resortes de su magnífica personalidad teatral.

El debut de mañana será de los que no se olvidan fácilmente, y es seguro que el público de Santiago comenzará a reírse apenas alzado el telón, y ya no sabrá desprenderse de esta satisfacción eufórica hasta que termine la brevisima actuación de la Compañía.

Risa y solaz, dos dones que hoy la humanidad saborea, con un placer nunca sentido. Bien venido Pepe Isbert que vienes a regocijarnos, y a hacer que olvidemos los sinsabores del disgusto, o las brumas tediosas del «spic».

NOTICIAS

A las diez de la mañana de hoy y en el templo de Nuestra Señora del Pilar, santificaron sus amores la muy bella y distinguida señora licenciada en Medicina Isabel Alvarez Aguilar con el médico don José Eguiburu Banciella.

La unión bendijola el economo de San Fructuoso y Santa Susana, don Cándido Varela. Actuó de juez el ilustrísimo señor Rector de la Universidad, don Carlos Ruiz del Castillo.

Apadrinaron a los contrayentes donña Matilde Banciella Pivida, madre del novio y el decano de la Facultad de Ciencias de esta Universidad, don Mariano Alvarez Zurimendi, padre de la desposada.

Firmaron el acta como testigos: el cirujano doctor don José Puente Castro, el primo de la novia, don Ricardo Caballero Pérez, el bibliotecario de la Universidad don José M. Bustamante Urrutia y el catédrico doctor don José Arbaiza Basoa.

Finalizada la ceremonia nupcial todos los a ella asistentes se trasladaron en varios «autos» al domicilio de la novia en donde se sirvió un «lunch» servido admirablemente por la «Casa Mora».

Los novios—a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado— salieron para Coruña, Gijón, Zaragoza y Madrid.

Las Compañías de transporte Aéreo, se verán obligadas a introducir sin previo aviso frecuentes alteraciones.

Hasta el momento presente se suprimió la línea número 22 Lisboa-Berlín.

Las escalas Marsella y Barcelona, línea 404. A partir del día 10 se suprimió el trayecto Sevilla-Madrid, línea 1.203, quedando el servicio en esta forma, Madrid-Valencia-Barcelona y regreso.

La línea de Madrid-Santiago será restablecida cuando hayan desaparecido las deficiencias del aeródromo de destino, que impide el servicio aéreo.

SUBASTA. En la Sala de Audiencia del Juzgado municipal de Santiago, se celebrará el día 20 del actual, a las diez horas, una subasta pública de una finca rústica, situada en la parroquia de Santa María de Conjo y que consta de quince fincas rústicas, que pertenecen a don Angel Seisdedos Castro y de su esposa doña Mercedes Rozas Estévez, para cuyo valor cubrir cantidades que adeudan a la Hacienda.

La situación y linderos de estas fincas, se reseñan en el Edicto que se inserta en el Boletín Oficial de la provincia número 2, correspondiente al día 11 del mes en curso.

En el Negociado de Quintas de Ayuntamiento deben comparecer José Pedrouso Lago, Florentino Pais Canela, Manuel Pena Capa, Ricardo Gómez Couto, Micaela Soto Velasco, Fernando Teófilo Castejón y Gumereindo Iglesias Cereijo.

Mañana amenizará el paseo de la Alameda la Banda Municipal que ejecutará el siguiente programa: «Saarbrucher», Pasodoble; Martínez.

«Paraphrase sobre o», Fado Liro; B. da Costa.

«Il Bersagliere», Sinfonía Característica Militar; D. Catti.

«A Seg», Sonata Gallega de criptiva; J. Montes.

«O Mimoso», Pasodoble; F. Fao.

Salió para la Coruña, en donde pasará una temporada, el ingeniero de Caminos don Enrique Uriarte, con su familia.

Recibirán asistencia facultativa en el Cuarto de Socorro del Gran Hospital:

Carmen Iglesias Limés, de 10 años, de Conjo, de una herida incisa cortante de cuatro centímetros en la pierna derecha leve, que se produjo casualmente.

Socorro Refojo Calvo, de 10 años, casada, vecina de la Rúa de San Pedro, de una herida incisa cortante de un centímetro de extensión en el labio superior leve, que le causó una de sus hijas.

Por medio de atento «Saludo» nos comunica don Santiago de la villa Gala haberse hecho cargo de la Comandancia Militar de esta Plaza.

Agradecemos al señor Revilla la deferencia, y ya sabe que por de contar en todo momento con estas modestas columnas para todo lo que redunde en beneficio de nuestra querida Patria.

Nuestro querido amigo el agente comercial colegiado don Manuel Rodríguez, encargado de conducir el estandarte en el Rosario de San Serapio, nos ruega encarecidamente hagamos constar su gratitud hacia las personas que tuvieron a bien acompañarle en dicho acto, así como a los amigos que se dignaron entrar velas a su domicilio.

El total de cera reunida oscila entre 11 y 12 arrobas.

Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar de la máxima urgencia del Teniente de Artillería don Manuel Pérez Arvalo.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones nupciales de María Lourdes Castro-Carreira Jorge Ferreiro Arias, Gona Ferreiro Arias, Ramón Gona Blanco, Rodolfo Couto Santos, Juan Rodríguez Bautis.

Mañana, jueves, celebrará el Archicofradía de los Jueves Eucarísticos sus cultos en la forma siguiente: Misas de Comunión a las ocho.

San Cayetano de Thiene, ayudado por numerosas personas pudientes, conmovidas por sus sermones, reunió en breve tiempo la suma necesaria para fundar un Monte o Banco a fin de rescatar las prendas que estaban en poder de los judíos, prestando dinero a los necesitados, sin exigir intereses.

Así tuvo origen la poderosa institución bancaria que a través de los siglos se desarrolló y se ensanchó, convirtiéndose en el Banco de Nápoles. El desarrollo de la institución fué tan rápido, que su beneficiosa actividad pudo extenderse al cabo de poco tiempo a otros campos. Esta tradición humanitaria se mantiene intacta hasta nuestros días en la gran institución bancaria italiana.

Partes oficiales de guerra

EL FRANCÉS

París, 18—Avance del parte oficial correspondiente a la mañana del 19 de septiembre de 1939.

«Anoche se inició un ataque parcial enemigo que duró hasta las nueve de la mañana de hoy en la región Este del Saar.»

París, 19—Parte de guerra número 32, correspondiente al día 19 de septiembre de 1939.

«Un ataque local del enemigo al Este del Rin ha sido rechazado. Actividad de la aviación enemiga en la misma región.»

París—Parte oficial de guerra correspondiente al día 19 de septiembre de 1939 (mañana):

«En el curso de la noche se ha registrado un ataque parcial del enemigo en la región al Este del Sarre.

El ataque fué rechazado.»

EL ALEMÁN

Berlín, 18—Parte oficial de guerra comunicado en la noche del martes por el Cuartel General alemán:

«La disolución y capitulación, aislada y cercada, de los restos del Ejército polaco, continúa.

Se han capturado cincuenta mil prisioneros y un inmenso botín, pero no se puede calcular exactamente el resultado total de esta operación.

Se deshizo una pequeña formación enemiga al N. O. de Lemberg. Se han capturado diez mil prisioneros y se ha invitado a la rendición de Lemberg.

En los alrededores de Varsovia continúa la lucha. Los polacos defienden la ciudad sin respeto a la población civil, que alcanza un millón de habitantes.

La aviación realizó vuelos aislados. Ya no es necesario emplear aviación en el frente del Este. En el frente occidental se han limitado las acciones a actividad de la artillería en las cercanías de Sarrebrucke.

Se observa que el enemigo está abriendo nuevas trincheras.»

EL RUSO

Moscú—Comunicado del Esta-



Quando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

CAPITOL - LA PANTALLA DE LOS EXITOS SEMANA DE LOS GRANDES ESTRENOS Mañana: 5 1/2, 7 1/2 y 10 3/4 El Estreno cumbre de Columbia 1939, continuación de «Sucedió una noche», «Sucedió una vez», premiadas por la Academia de arte cinematográfico SUCEDIO SIN QUERER MELWYN DOUGLAS MARY ASTOR Un film lleno de encantos y realismos... Una película fina, graciosa... Una revelación del Séptimo Arte

Teatro Principal GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS DEL EMINENTE PRIMER ACTOR CÓMICO PEPE ISBERT Debut mañana jueves a las 7'30 y 10'45 con la graciosísima comedia del inolvidable MUÑOZ SECA EL REFUGIO Escrita expresamente para Pepe Isbert, que la estrenó en el Teatro Infanta Isabel de Madrid. UN CLAMOROSO Y TRIUNFAL ÉXITO DE RISA

ULTIMAS NOTICIAS

Cursillo de Educación física

En Toledo

Madrid—El delegado de Educación física de Falange organizó la celebración en la Escuela de Gimnasia de Toledo, un cursillo al que asistirán 30 afiliados.

Una vez terminado este cursillo que durará tres meses, se proveerá del correspondiente título de profesor a los que consigan aprobar, cuyo título les servirá para dar clases en las organizaciones juveniles.

Concentración del S. E. U.

En Valencia

Valencia—El próximo domingo se celebrará en esta ciudad una magna concentración del Sindicato Español Universitario.

El tercio de Nuestra Señora

De las Nieves

Pamplona—El próximo domingo tendrá lugar un homenaje al Tercio de Requetés denominado Nuestra Señora de las Nieves, que tanto se distinguió durante la guerra.

La cosecha

De la aceituna

Sevilla—En los medios agrícolas se comenta satisfactoriamente la gran cosecha de aceituna que se espera, superando en mucho a la de los mejores últimos años.

Un donativo

Para la suscripción Nacional

Bilbao—La Compañía de Oxígeno hizo entrega de un donativo de 30.000 pesetas con destino a la suscripción Nacional.

El gobernador civil elogió este desprendimiento en favor de la Patria.

La peregrinación madrileña

a Zaragoza

Zaragoza—Los peregrinos madrileños que hacen el viaje a pie han llegado a Ariza, desde donde dirigieron un telegrama al alcalde de Zaragoza saludándole al pisar tierra aragonesa.

Inauguración de un mercado

En San Sebastián

San Sebastián—Ha sido inaugurado un mercado público con asistencia del alcalde, concejales y demás autoridades locales.

El párroco de San Ignacio bendijo todas las dependencias del nuevo mercado, siendo obsequiados los asistentes con un refresco.

La Justicia Coránica

Un Decreto

Tetuán—En el Palacio del Jai Alai, se reunieron los musulmanes notables para darles cuenta de un Decreto concediendo la independencia de la Justicia musulmana Coránica.

Este decreto fué acogido con grandes muestras de simpatía por parte de la población musulmana.

Noticias internacionales

Comunicado francés

París—El Comunicado francés señala que la noche transcurrió con gran calma a lo largo de todos los frentes, notándose únicamente cierta actividad artillera por parte del enemigo.

Persiguiendo a un submarino

Algeciras—Los buques ingleses que navegan en el cabo Gibraltar persiguieron a un submarino alemán que navegaba por aquellos aguas.

El submarino se sumergió desapareciendo.

Los polacos abandonan una posición

Berlín—Comunican de Lidnia,

que las fuerzas polacas que defendían la posición de Oxila, la abandonaron a primeras horas de la tarde de ayer ante el impetuoso avance del ejército alemán, retirándose a Gueba.

El Gobierno polaco se instalará en Francia

El Gobierno polaco que actualmente se encuentra en territorio rumano, tiene el propósito de instalarse en Francia, a cuyo efecto solicitó y obtuvo el correspondiente permiso.

Por ahora no se sabe en qué población fijará su residencia.

Después del discurso de Hitler

Roma—Los periódicos italianos comentan favorablemente el discurso pronunciado ayer por el Führer en Dantzig.

Añaden que esta guerra pudo evitarse si Francia e Inglaterra no hubiesen obligado con sus promesas a la intransigencia de Polonia.

Añaden que el Führer en este discurso no hizo ninguna oferta de paz porque no la necesita, por estar preparada convenientemente.

La suerte de Varsovia

Berlín—Noticias de Berlín dan cuenta que las tropas alemanas han ocupado grandes extensiones de territorio polaco, habiendo sido hecho gran número de prisioneros al Oeste de Varsovia.

El ataque a la ciudad de Varsovia se prepara concienzudamente con objeto de que sufra lo menos posible la población civil que se aproxima a dos millones de almas.

Se supone que el ataque a la ciudad durará unas diez horas.

Se afirma que la población de Dorothea ha caído en poder de los alemanes así como la gran cantidad de pozos petrolíferos que no han sufrido daño alguno y continúan activamente trabajando.

Se alquila

El tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao. Del precio y condiciones informarán en el comercio de tejidos de la misma casa.

Se vende

En Villagarca, finca rústica-urbana, una hectárea, lindes carretera, dos calles-frutales, viñedo, prado, regadío, dos manantiales agua, casa doce habitaciones, agua corriente, luz, libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

Oferidas: Rua del Villar, 21, 1.º, o Notaría de D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

Se alquila

El tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao. Del precio y condiciones informarán en el comercio de tejidos de la misma casa.

Se vende

En Villagarca, finca rústica-urbana, una hectárea, lindes carretera, dos calles-frutales, viñedo, prado, regadío, dos manantiales agua, casa doce habitaciones, agua corriente, luz, libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

Oferidas: Rua del Villar, 21, 1.º, o Notaría de D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

Andrés Sánchez G. Adanza

ABOGADO

MONTERO RIOS, 17, 2.º SANTIAGO

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Bolsa de la Propiedad

PISOS PARA ALQUILAR

Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa núm. 44.

Avenida del General Franco (Hórreo), bajos de la casa núm. 46.

Av. Rosalia Castro, 2: el sótano.

Calderería, 39: el piso 2.º

Castro núm. 13: el piso 2.º

Castrón d' Ouro núm. 12: se alquilan cuatro pisos.

Campo de las Huertas, el bajode la casa núms. 4 y 6.

Carrera del Cond. 12, e piso 4.º

Entremuros núm. 6: el bajo.

Ensanza, número 9, el bajo

Gelmírez, 16, el piso 1.º

Gelmírez n.º 18: los pisos 2.º y 3.º

Hórreo núm. 37 el bajo

Laureles, 10: la bohardilla.

Gelmírez, 18: los pisos 2.º y 3.º

Preguntoiro, núms. 24 y 26: se alquila el bajo y el piso 1.º

Rua Nueva, 14, el sótano.

Rua de S. Pedro, 11: el piso bajo.

Rua del Villar, 23: el piso 2.º

Rua del Villar, núm. 26: el bajo.

Rua del Villar, 27: el bajo.

San Francisco núm. 30: el bajo.

Rua del Villar, 33, el piso 3.º

Santa Clara: el horno.

Troya número 8: el piso 2.º

Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rua del Villar n.º 1.º de recha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde.

Se ruega a los señores Propietarios que cuando alquilen o vendan algunos de los pisos o casas anunciadas pasen por estas oficinas a dar la baja.

CASAS EN VENTA

Avenida de Rajoy núm. 12

Azabachería, núm. 5

Bonaval, número 4

Callejón de Jerusalén, núm. 8

Caramonía núm. 12, con huerta

Cuesta Nueva núm. 47

Gelmírez, número 16

Entregaleras, la casa núm. 4

Huertas, número 39

Pejigo de Abajo núm. 31 y 33

Rua de San Pedro, núm. 3

Rua de San Pedro, número 37

Rua de S. Pedro, núms. 49, 59 y 100

Rua del Villar, núm. 31

Ruedas, número 9

Rapa da Folla, números 18 y 21

Santa Antonia, número 15

Santa Clara, número 19

Santa Cristina, números 13 y 15

Travesía del Franco núm. 3

Virgen de la Cerca núm. 1 (Accesorio Plaza del Matadero núm. 8

Del precio y condiciones de venta darán razón en las oficinas de esta Cámara, Rua del Villar número 1, primero. Horas de 10 a 13 mañana y de 17 a 20 tarde (cinco a ocho).

Venta de solar

A voluntad de sus dueños se vende el solar del número 24 de la calle de Piteles de esta ciudad.

Del precio y condiciones informarán en el número 15 de la misma calle y en La Estradense, Hórreo 17.

Juan Trillo

PRACTICANTE

Rúa del Villar, 57, bajo

Gran Café Suizo

PALACIO DE LOS VARIETTES

En sesiones de tarde y noche actúan las excelentes artistas

Hermanas Morán

APROVECHARSE

A precios sumamente económicos se venden mesas de mármol, divanes, lámparas y todos los utensilios pertenecientes al «Café Colón».

En la Dulcería «Las Colonias» darán razón.

PRIMERA ENSEÑANZA

El día 15 se reanudan las clases en este Centro

PALACIO DE AMARANTE

Algalia de Abajo, 24, 2.º

Los arbitros municipales

Recaudado el día 19

Central, 275 10 pesetas

Idem Norte, 1'25

Matadero, 1 455 '20

Cornes, 110 70

Camino Nuevo, 358'25

Coches, 75 35

Hórreo, 62 60

Sar, 40 90

San Pedro, 101 35

San Cayetano, 81'40

Vista Alegre, 63 70

Tarás, 6 10

Carmen, 14 55

San Lorenzo, 17'10

Plaza Mercado, 259 50

Fajera, 309 00

Degüello, 352 30

Suma, 3.584 35

Reconocimiento sanitario

Central, 61'25 pesetas

Matadero, 92 00

Cornes, 19 20

Camino Nuevo, 1 00

Sar, 6'00

Plaza Mercado, 19 25

Fajera, 26 00

Suma, 224 60

Recaudación total, 3 808 95

Banda Municipal de Santiago

Desde 1.º de octubre hasta el 30 junio funcionará una Academia gratuita de solfeo e instrumental, preparatoria para el ingreso en la Banda de Música, en el local que ocupa la misma, abriéndose la matrícula en la segunda quincena del mes de septiembre y debiéndose dirigir las solicitudes al Director de la Banda Municipal.

Santiago, 9 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.

LIBROS

Vendo libros en varios idiomas. Últimos días. Especialidad en Derecho Internacional, Ciencias naturales, teatro, novela, diccionarios.

Hórreo, 37, bajo. De tres a siete tarde.

COÑAC "FERRARO"

Pídale Vd. en Cafés y Bares.

Representante en Santiago. Severino Facorro.

FUNERARIA "EL OCASO"

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES

Esta Agencia se encarga de traslados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes.

Servicio permanente.

Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

Venta voluntaria

Se vende la casa señalada con el número uno de Puente Pedriña, con huerta unida, inmediata a la nueva Estación del Ferrocarril de Coruña-Zamora. Está libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

De su precio y condiciones informarán en la Notaría del Doctor don Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

TRASPASO

Se hace de un acreditado Hotel-Bar, instalado en una céntrica calle de las principales de Santiago.

Del precio y condiciones darán razón en la Administración de este periódico.

y ocho y media en el altar de la Soledad de la S. I. Catedral.

La «Hora Santa» se celebrará a las siete de la tarde en la iglesia conventual de las Reverendas Madres Mercedarias de esta ciudad.

Los cultos se aplicarán por la intención de una persona protectora de los Jueves Eucarísticos.

Contrajeron matrimonio en la parroquia de San Juan Apóstol, A gel Lema Veloso con María Segade Turnes.

PÉRDIDA.—Se ruega a la persona que haya encontrado una Pulsera de pedida con una Medallita con fecha 31 de agosto de 1930, la entregue en la calle del General Franco, 54, 1.º, donde se gratificará.

Se suplica a la persona que haya encontrado un paqueto con un velo, desde Castromil a Huérfanas, tenga la bondad de entregarlo en la Algalia de Arriba, 18, 3.º.

BACHILLERATO E IDIOMAS por Licenciado en Derecho Auxiliar del Instituto de Vigo. Patio de Madres 7 y 8. Santiago.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Fiestas a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

CLÍNICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas. Vias urinarias. Preguntoiro, 6, 2.º.—Teléfono 1238. De once a una y de cuatro a seis.

ENRIQUETA SILVA DE GU TIERREZ, Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libro.—Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

SI DESEA VD. COMPRAR una casa, magnífica situación, en 140.000 pesetas, le podrá informar el procurador D. Domingo García Romero, Fonseca número 3.

CUPON DE CIEGOS

En el Capón de Ciegos correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 857.

En 72 horas

Se obtienen CERTIFICADOS DE PENALES, DE ÚLTIMA VOLUNTAD y PASAPORTES para el extranjero. Se obtienen rápidamente licencias de caza; se formulan instancias y reclamaciones; se legalizan DOCUMENTOS CONSULARES en los respectivos Ministerios. Rapidez, competencia y discreción.

Nuevo Centro, Campo del Gayo, 18.—Llamar al teléfono n.º 1726.

Bar-Café Argentino

PREDILECTO DEL BUEN PÚBLICO

GENERAL MOLA, 16

El Café más más concurrido por la selección de sus Espectáculos.

TELÉFONO 1935

Actúa con gran éxito MARY LUISA

Sanatorio de la Merced

MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES

DIRECTORES

JOSÉ M. BALLESTEROS JOSÉ ROJO MOREIRA JULIO FERNÁNDEZ

Cirujía general, Medicina Interna, Partos y enfermedades de Garganta, nariz y oídos. Enfermedades de la nutrición. de la mujer.

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas.

Hórreo, 53

Teléfono 1341

AGENCIA ADMINISTRATIVA Y COMERCIAL

“Organización”

Rua del Villar, 76.—Teléfono 1340

Certificados:

De penales, planos, buena conducta y otros análogos se obtienen rápidamente.

Instancias:

Se formulan peticiones y reclamaciones para toda clase de Centros y dependencias.

Carnets:

Para conductor se gestionan prontamente de la Jefatura de Obras públicas.

Tributos:

Altas y Bajas de Contribución y Patente.

Créditos:

Nos encargamos de gestionar el cobro de créditos atrasados.

Contabilidades:

Se llevan contabilidades por nuevo sistema para pequeñas industrias.

Administraciones:

De fincas rústicas y urbanas por precios módicos.

Representaciones:

Se admiten representaciones de todo orden.

Abonados:

Tenemos establecido un sistema de abonados para los asuntos a que esta Agencia se dedica mediante cuota mensual.

Prontitud.—Garantía en todos los servicios.

Se alquila

El tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao. Del precio y condiciones informarán en el comercio de tejidos de la misma casa.

Se vende

En Villagarca, finca rústica-urbana, una hectárea, lindes carretera, dos calles-frutales, viñedo, prado, regadío, dos manantiales agua, casa doce habitaciones, agua corriente, luz, libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

Oferidas: Rua del Villar, 21, 1.º, o Notaría de D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

Andrés Sánchez G. Adanza

TARDE D' OUTONO

Xa dos albres as follas marelas,
Arrincadas o sopro do vento
Van deixando as ponliñas hespidas,
Cal os ósos de longo isquileto
Xa non choutan no monte os cabirios
Nin subían nas hortas os merlos,

Nin s' esbordan as augas do río
Nin frolecan nas leiras os grelos.
Xa nos altos petoutos dos montes
Cand' o sol vaise a tarde poñendo,
Uns refrexos marelos e tristes
Vanse amodo, amodiño esparxendo,
Oma lume, que falto de leña,

DE LUIS TOBIO Y CAMPOS

Pouco a pouco tamén vai morrendo.
Xa de grilos e ralos e rans
Non s' escoitan a tarde os concertos,
Sol' o moucho salaya entre as penas
Tras do monte en que nace o ribeiro.

Xa non hai romarías nin festas,
Que as anadas hai que ir recollendo,
E facer provisións abundantes
Pra dempois ir pasando o mal tempo,
Y-as mazáns e patacas y-erbellas
Na cabana se fono metendo,
Sólo quedan aínda castañas

D' escurir en algúns castiñeiros.
Ven a noite cerrando con sombras,
E levántase un pouco de vento,
Vaise a xente pra casas e ehouzas,
Vai quedándose o campo deserto;
Que se vai xa sentindo algún frío,
Que xa vamos de présa pro inverno.



A V I S O

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Galicia

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
Dr. Alsina, 1125
Sanatorio, 1.006.



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA». Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad en inefectiva.

Venta todas partes



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 18

TELÉFONO 1.223

TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales;

Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.

Especialidad en material pedagógico moderno.

La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.

Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Demorativas Antiboliosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO LABORAL... EL MEJOR PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL

PASTILLA pequeña. 200 cts. Grande 1.25. Pedidos: Híes de E. Chávarri Lealtad 12, Madrid De venta Farmacias, Parafarmacias y Droguerías